



# Ленинское ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и  
районного Совета депутатов трудящихся

Воскресенье, 5 ноября 1967 г. № 131 (2323) Цена 2 коп.  
17-й год изд.

## Открытие памятника В. И. Ленину в Кремле

МОСКВА, 2 ноября в Кремле был открыт памятник Владимиру Ильичу Ленину. В связи с этим состоялся митинг. Вместе с представителями всех районов столицы на митинг прибыли участники совместного заседания ЦК КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР. Присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, партийно-государственные и партийно-правительственные делегации социалистических стран, делегации коммунистических партий и гости советской общественности, прибывшие в столицу на празднование 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев выступил на митинге с речью.

В эти дни, в канун полувекового юбилея Советского государства, сказал Л. И. Брежнев, мысли и чувства всех советских людей более чем когда-либо обращаются к Ленину. И это закономерно. Ибо нет имени, которое было бы так неразрывно связано с величайшим событием нашей страны и всего человечества — с Великой Октябрьской социалистической революцией, как связано с ней имя Ленина, вся его жизнь и деятельность.

(ТАСС).

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

### О совместном торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета Союза ССР, Верховного Совета РСФСР

В Москве, в Кремлевском Дворце съездов 3 ноября 1967 г. в 10 часов утра открылось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Заседание открыл вступительной речью член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Н. В. ПОДГОРНЫЙ.

С докладом «Пятьдесят лет великих побед социализма» выступил Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза тов. Л. И. БРЕЖНЕВ.

В торжественном заседании Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР принимают участие члены Центрального Комитета КПСС, кандидаты в члены Центрального Комитета КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии ЦК КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, ветераны партии, активные участники Великой Октябрьской социалистической революции и гражданской войны, представители трудящихся города Москвы и Московской области, воины Советской Армии и Флота, деятели науки, литературы и искусства, руководящие работники центральных государственных и общественных организаций.

На совместном торжественном заседании присутствуют партийно-правительственные делегации социалистических стран, делегации коммунистических, партия-

льно-демократических и левосоциалистических партий капиталистических и развивающихся стран, партийно-правительственные делегации национально-демократических стран, участники Октябрьской революции и гражданской войны из социалистических стран, делегации Всемирной федерации профсоюзов, Всемирного Совета Мира, Международной демократической федерации женщин, Всемирной федерации демократической молодежи, Организации солидарности народов Азии и Африки, Международной организации журналистов, главные редакторы органов печати коммунистических и рабочих партий, делегации международных демократических движений, объединяющих деятелей науки, литературы, искусства, прогрессивного студенчества всех континентов, дипломатический корпус, представители советской и зарубежной прессы.

Вечером, после перерыва, продолжалось совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР.

С приветственной речью от Российской Советской Федеративной Социалистической Республики выступил Председатель Совета Министров РСФСР тов. Г. И. ВОРОНОВ.

Затем произносит речь, горячо встреченный участниками торжественного заседания, Первый секретарь Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии тов. Владислав ГОМУЛКА.

С приветственной речью от Украинской Советской Социалистической Республики выступил первый секре-

тарь ЦК Компартии Украины тов. П. Е. ШЕЛЕСТ. Горячо встретили участники торжественного заседания выступление Первого секретаря Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Председателя Государственного совета Германской Демократической Республики тов. Вальтера УЛЬБРИХТА.

С приветственной речью от Белорусской Советской Социалистической Республики выступил первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии тов. П. М. МАШЕРОВ.

Братское приветствие героического народа Демократической Республики Вьетнам Коммунистической партии Советского Союза, советскому народу, глубокую благодарность за помощь и поддержку в трудной борьбе с агрессивной американской империализма передал Первый секретарь Центрального Комитета партии трудящихся Вьетнама тов. Ле ЗУАН. Участники торжественного заседания горячо приветствовали представителя народа, мужественно защищающего свободу и независимость своей родины.

На заседании выступил горячо встреченный присутствующими Генеральный секретарь Французской коммунистической партии тов. Вальдек РОШЕ.

Звучат пионерские горны. Под аплодисменты всего зала входят пионеры. Участники заседания стоя встречают юных ленинцев. Пионеры обратились со словами приветствия к Центральному Комитету КПСС, Верховному Совету СССР и Верховному Совету РСФСР.

На этом вечернее заседание закончилось.

# ОКтябрьское ЗНАМЯ РЕЕТ НАД МИРОМ

МОСКВА. С чувством радости и гордости за великие свершения советского народа, с чувством уверенности в грядущих успехах собрались 3 ноября в Кремлевском Дворце съездов участники совместного торжественного заседания Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посвященного 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

В огромном зале Дворца — члены и кандидаты в члены ЦК КПСС, члены Центральной ревизионной комиссии ЦК КПСС, депутаты Верховных Советов Советского Союза и Российской Федерации, ветераны партии, активные участники Октябрьской революции и гражданской войны, представители центральных организаций, общественности, трудящихся Москвы и Подмосквья, зарубежные гости, прибывшие на празднование 50-летия Советского государства.

Бурными аплодисментами встретили присутствующие появление руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Вступительным словом торжественное заседание открыл Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный. От имени участников заседания, от имени всего советского народа он горячо приветствовал присутствующих на заседании зарубежных гостей из 95 стран.

Звучит Гимн Советского Союза. С докладом о 50-летию Вели-

кой Октябрьской социалистической революции выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев.

— Пятьдесят лет назад, — говорит тов. Брежнев, — произошло событие всемирно-исторического значения. Рабочие и крестьяне России, руководимые партией коммунистов, взяли в свои руки государственную власть. На всю страну, на весь мир прозвучали слова Ленина: «Рабоче-крестьянская революция о необходимости которой все время говорили большевики, свершилась».

Штурм Зимнего еще продолжался, когда в Смоленском начался Второй Всероссийский съезд Советов рабочих и солдатских депутатов. Съезд образовал Советское правительство во главе с основателем нашей партии и вождем революции Владимиром Ильичем Лениным. Родилось первое в мире государство рабочих и крестьян.

Победа Октября открыла путь для претворения в жизнь идеалов социализма. В короткие исторические сроки наша Родина преодолела вековую отсталость и превратилась в могучее высоко развитое государство.

Под руководством Коммунистической партии трудящиеся нашей страны первыми создали социалистическое общество, первыми начали строить коммунизм.

Октябрьская социалистическая революция дала мощный толчок всему мировому общественному развитию, ускорила ход ре-

волюционной и освободительной борьбы. Идеи марксизма-ленинизма, под знаменем которых победила Октябрь, сегодня овладели умами и сердцами миллионов, стали могучей созидательной силой.

Исторический итог истекшего полувека состоит в том, что соотношение сил на мировой арене коренным образом изменилось в пользу рабочего класса, в пользу всех сил прогресса, демократии и социализма.

Центральный Комитет Коммунистической партии, Президиум Верховного Совета, Совет Министров Союза Советских Социалистических Республик, говорит далее тов. Брежнев, горячо поздравляют с великим праздником наших дорогих соотечественников, рабочих и колхозников, интеллигенцию, воинов Советской Армии и Флота, всех советских людей!

В зале возникает шквал аплодисментов.

Л. И. Брежнев затем говорит о том, что Великий Октябрь является собой победу марксизма-ленинизма, что Октябрьская революция покончила с эксплуатацией человека человеком и положила начало переустройству общества в интересах самих трудящихся. Она открыла эру освобождения рабочего класса, всех людей труда от бедствий, страданий и унижений, порожденных тысячелетним господством угнетателей.

Весь опыт классовой борьбы учит, продолжает тов. Брежнев, что революция только тогда чего-

то стоит, когда она умеет себя защитить. Великий Октябрь показал, насколько важна эта истина для социалистической революции, против которой ополчаются все силы старого мира. В грозные дни, когда на молодую Советскую республику обрушились полчища контрреволюции и интервентов, в обстановке блокады, саботажа, кулацких мятежей революционная Россия держала свой самый ответственный экзамен. И она выдержала его, отстаив свое право на жизнь. Неувядаемой славой покрыла себя в те дни рожденная в огне Октября Красная Армия.

Одной из замечательных черт Октябрьской революции, подчеркивает Л. И. Брежнев, был пролетарский интернационализм, который прочными узами связал рабочих России с их братьями по классу во всем мире.

Пламенные слова в докладе посвящаются дорогому, незабвенному Ильичу. Владимир Ильич Ленин, говорит докладчик, вошел в историю как создатель большевистской партии, как величайший вождь и организатор трудящихся масс и в то же время как гениальный ученый. Он был революционером в самом высоком и благородном значении этого слова. Вся его жизнь прошла в напряженной борьбе за счастье и интересы трудового народа.

Большой раздел доклада посвящен великому подвигу советского народа, построившему в стране в труднейших условиях социализм.

Приступая к социалистическому преобразованию нашей страны, говорит тов. Брежнев, партия понимала: чтобы построить социализм, необходимо создать крупную современную промышленность. Сделать это в кратчайшие исторические сроки или потерпеть поражение — иного выбора перед нами не было. Вот почему нашей главной задачей стала индустриализация страны.

Для строительства индустриальной базы социализма у советского государства в то время не доставало капиталов, не хватало техники, не было опытных кадров. Не могли мы рассчитывать и на помощь из-за рубежа. Но у нас был самый передовой в мире общественный строй. У нас был огромный заряд революционного энтузиазма масс, и это позволило советскому народу сделать возможным то, что казалось бы невозможным.

Чтобы построить социализм, нужно было не только создать мощную промышленность, но и осуществить социалистическое переустройство деревни, указывает тов. Брежнев. Это была чрезвычайно трудная задача. Путь к решению этой гигантской социальной проблемы нашел Ленин, разработавший знаменитый кооперативный план, положенный партией в основу ее деятельности в деревне.

Торжество ленинского курса на индустриализацию и коллективизацию страны, продолжает

Окончание на 3 стр.

# Сегодня — хорошо, завтра — лучше

Перед самым открытием отчетно-выборного партийного собрания по совхозу «Рассвет» разнеслась радостная весть: по итогам соревнования за III квартал их коллектив присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. И еще: им на вечное хранение будет передано районное юбилейное Красное знамя.

Каждый коммунист, идя на собрание, мысленно перебирал в памяти, что он сделал для такого заметного подъема экономики хозяйства, какова его доля вклада в общенародное дело?

А полдем хозяйства на крутую гору пришел не сам и не влуг.

Курс партии на укрупнение мелких хозяйств, оснащение всех отраслей сельскохозяйственного производства совершеннейшей техникой, курс на специализацию, который осуществляли на практике коммунисты «Рассвета», дал свои плоды. Коммунисты были и остаются вожаками всех труженников села и сами показали образцы высокопроизводительного труда.

Цифры. В 1964 году на 100 га сельскохозяйственной производили 230 центнеров молока и 10,8 центнера мяса. 1965 год. Молока произведено уже по 289 центнеров, мяса — по 20,7 центнера. 1966 год. Молока — 328 центнеров, мяса — 20,9 центнера. Еще более высокие показатели в нынешнем году.

За 9 месяцев получено молока более 6 тысяч тонн. Это 105 процентов к годовому плану. План привесов молодняка крупного рогатого скота выполнен на 150 процентов. От рубежа 1964 года, когда надои молока на фуражную корову составили 1640 кг, совхоз шагнул в 1967 году к 3000 кг молока на каждую фуражную корову. Родились уже и свои четырехтысячники, такие как А. Репина, Р. Вершинина, Желтухина и десятки других.

И в полеводстве наметилась устойчивая. Совхоз за

последние годы собирал 18 и выше центнеров зерна с гектара. Даже в такой неблагоприятный год, как нынешний, хозяйство собрало с каждого гектара по 20 центнеров со всей площади посевов, а вторая ферма, где управляющим коммунист т. Вавилин — 22,1 центнера.

Самая большая, кажется, победа рассветовцев ныне в том, что они хозяйство ведут рентабельно. На отчетно-выборном собрании разделились уверенные голоса коммунистов о переходе совхоза на хозяйственный расчет. Условия к этому уже создаются: на производстве молока за 9 месяцев животноводы сэкономили против плановых затрат более 61 тыс. рублей. Затраты труда на производство центнера молока сократились против плановых на 0,3 человеко-дня. Это результат упорной работы коммунистов-специалистов сельского хозяйства по внедрению новой технологии, поднятию общей культуры животноводства.

В успехе хозяйства немалая доля механизаторов-ветеранов коммунистов В. Буймова, В. Нарышева, семьи Арбузовых, бригадира полевода т. Контанисова, мастера-наладчика т. Самовольникова, управляющего фермой т. Вавилина, агронома, секретаря партбюро второй фермы Р. Григорьевской, демонтиков тт. Шамина, Гомана и десятков других коммунистов.

Из отчетного доклада секретаря парткома И. А. Паршина коммунисты услышали не только о достижениях, но и о ряде серьезных упущений в хозяйственной деятельности, как следствия далеко еще не достаточной на данном этапе развития совхоза идейно-воспитательной работы с кадрами, партийно-политической и организационной работы в цеховых парторганизациях, партгруппах.

Хорошо, но могло быть еще лучше, если бы еще боевитее и целеустремленнее вели работу в

массах коммунисты всех ферм. А ведь у нас есть и такие коммунисты, которые не являются примером ни в быту, ни в труде.

Его поддержали в своих выступлениях и коммунисты, называя имена тех, кто перестал или перестает высоко держать звание коммуниста.

В выступлениях восьми коммунистов красной нитью прошло единое требование: не успокаиваться на достигнутом, не только закрепить, но и дальше поднимать экономику хозяйства. Выступающие указали на необходимость уже с начала зимовки организовать борьбу за большое молоко в будущем году, совершенствовать технологию раздоя, которая уже показала рассветовцам, что умелая организация только этого дела дает 500—600 литров молока от коровы. Резко поставлен вопрос о создании на каждом скотном дворе двух-трехнедельного запаса различных кормов. И как суровое предостережение — экономно, по-хозяйски расходовать корма.

Коммунисты тт. Быков и Перелехов потребовали от нового состава парткома усилить контроль за правильным размещением зеленого конвейера, нынче же на

## Отчеты и выборы в партийных организациях

3, 4, 5-й фермах посева на зеленый корм были размещены среди зерновых, за 3—4 км от летнего лагеря. Потому зеленым конвейером не пользовались и потеряли много молока в летнее время.

«Сегодня — хорошо, завтра — лучше!» — под таким девизом прошло отчетно-выборное собрание коммунистов совхоза «Рассвет». Уже теперь они решили к концу года надоить от каждой коровы не менее 3000 кг. Коллективы таких бригад, как коммунистов тт. Рубцовой, Захаровой, Евдокимова и другие перед отчетно-выборным собранием еще раз пересмотрели свои обязательства и решили бороться за 3100—3200 кг молока от каждой коровы.

Условия к этому есть, разбег уже сделан, надо лишь закрепить достигнутое и двинуть дальше экономикой хозяйства по пути хозяйственного расчета, подъема производительности труда.

Рассветовцы уверенно заявили на своем отчетно-выборном собрании, что новая большая задача по переходу на хозрасчет, дальнейшему увеличению производства сельхозпродуктов — им по плечу.

Н. ПОЛЯНСКИЙ.



Режиссер Александр Зархи («Мосфильм») заканчивает работу над фильмом «Анна Каренина». В нем заняты Татьяна Самойлова (Анна), народный артист СССР Николай Гриценко (Каренин), Василий Лановой (Вронский), Юрий Яковлев (Стива), Анастасия Вертинская (Китти). Впервые в кино снималась советская балерина, лауреат Ленинской премии Майя Плисецкая (Бетси).

На снимке: снимается фрагмент фильма — скачки. В роли Анны актриса Татьяна Самойлова. Фотохроника ТАСС.

## Премии шахтерам

Рассмотрев итоги социального соревнования за третий квартал 1967 года, исполком областного Совета депутатов трудящихся и президиум облпрофсовета присудили третью денежную премию в сумме 1200 рублей КОЛЛЕКТИВУ ШАХТЫ «ШЕСТАКИ» (начальник тов. Насеко, председатель шахткома т. Бекон). Шахта выполнила план по добыче угля на 124,6 проц., по производительности труда — на 108,9 процента, снижена себестоимость одной тонны угля на 0,29 копейки, получено сверхплановых накоплений с начала года 24,8 тысячи рублей.

## Новости журнала

### „КОММУНИСТ“ № 15

Вышел в свет и поступил к читателям пятнадцатый номер журнала «Коммунист», который открывается передовой статьей «Славное пятидесятилетие». В ней говорится: «В ВЕКАХ НЕ ПОМЕРКНЕТ РЕВОЛЮЦИОННЫЙ ПОДВИГ, СОВЕРШЕННЫЙ В ОКТЯБРЕ РАБОЧИМИ И КРЕСТЬЯНАМИ РОССИИ ПОД РУКОВОДСТВОМ ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ ВО ГЛАВЕ С ВЛАДИМИРОМ ИЛЬИЧОМ ЛЕНИНЫМ. ПОКОЛЕНИЕ ОТМЕЧАЕТ И БУДЕТ ОТМЕЧАТЬ ВЕЛИЧИЕ ЭТОГО ПОДВИГА,

ЧЕРПАЯ В НЕМ ВДОХНОВЕНИЕ И СИЛЫ ДЛЯ БОРЬБЫ ЗА СВЕТЛОЕ КОММУНИСТИЧЕСКОЕ БУДУЩЕЕ».

В журнале со статьями выступают Д. Полянский, В. Дымшиц, А. Даниялов и другие. Под рубрикой «КПСС — руководящая и направляющая сила советского общества», выступает Н. Рубан: «Ленинская партия — вождь Октября».

Интересны материалы под рубриками «Октябрь и мировой революционный процесс», «Книжное обозрение» и другие.

**ЮБИЛЕИ СОВЕТСКОЙ** власти — самый большой праздник не только нашего народа: его будет отмечать все прогрессивное человечество.

В канун праздника хочется оглянуться на прожитые годы, вспомнить цифры и факты из жизни своего района. Тысячи километров отделяют нас от города, где прозвучал исторический залп крейсера «Аврора», положивший начало новой эре человечества. Этот город сейчас знает весь мир, потому что он носит имя Великого Ленина.

села Ново-Пестерева Л. Н. Димаков по поручению Краснинского волкома провел первое собрание сочувствующих партии коммунистов, которое положило основу созданию партийной ячейки. На этом собрании уполномоченный волкома Лебедев сделал доклад по текущему моменту, а потом ознакомил присутствующих с Программой и Уставом партии.

Собрание постановило: «Мы, товарищи в количестве семи человек, решили стойко бороться за правду и освобождение наро-

довскими кулаками и, если потребуется, то готовы в любую минуту на боевой фронт».

Под этим постановлением расписалось 14 человек.

Уже в следующем, 1921 году в феврале состоялся первый съезд представителей волостей Бачатского района. На съезде присутствовали 76 делегатов от Бачатской, Карачумьской, Салаирской, Караганской и Усатской волостей. Съезд работал 3 дня.

После разгрома колчаковских банд, 6 июля 1920 года представитель Краснинского волкома Курочкина провела в Ново-Пестерева первое собрание женщин. Она рассказала о политике партии и Советского правительства в отношении женщин, о роли и деятельности их в культурном строительстве на селе и в хозяйстве, об охране материнства и прав женщин при Советской власти.

Здесь же был создан женсовет на селе, в состав правления которого вошли Т. А. Суховольская, А. П. Гусельникова, М. С. Белова.

О том, насколько низка была культура села на заре Советской власти, можно судить по отчету секретаря Караганского волкома РКП(б) Ф. Меркуленко Томскому губкомму, датированному январем 1924 года:

«В 1921 году в селе Сидоренкове создана коммуна. В ней хозяйств — 5, площадь посева 105 десятин, работников — 11, партийных — 5, беспартийных — 6, едоков — 29. Живут в землянках». Из того же отчета:

«В районе волкома функционирует 20 школ, 23 учителя». За

бегая вперед скажем, что в нынешнем году на той же территории имеется 4 средних, 8 восьмилетних, 17 начальных школ. В них работает 161 учитель с высшим и средним образованием и обучается 4870 учеников.

С первых дней Советское правительство уделяет большое внимание воспитанию детей. Летом 1925 года в Бачатском районе появился впервые пионерский лагерь. В нем отдыхало 49 пионеров, а на содержание лагеря было выделено 130 рублей.

В 1967 году в районном пионерском лагере отдыхало 700 пионеров. Лагерь находится в прекрасных помещениях. На содержание детей выделено было 29 тысяч рублей.

Не только о детях заботится наша страна. Все советские люди

постоянно чувствуют любовь и заботу матери-Родины. Нет в нашей Сибири уголка, где бы не было электричества, строительства новых жилых домов, клубов, школ.

Богатые ростки дала Сидоренковская коммуна. Теперь там один из богатейших колхозов нашего района — колхоз «Правда». В центре села — большой клуб, на крышах многих домов видны антенны телевизоров. Не один десяток коммунистов работает в хозяйстве.

Всего не перечислишь. Тем, кто помнит старину, кто создавал колхозы, и тем, кто продолжает строительство, наглядно видно, что дала нам родная Советская власть.

Г. АРТЕМОВ, заведующий районным отделом народного образования.

## ВСПОМНИМ И СРАВНИМ

И вот через два года после выстрела «Авроры» по всей Сибири начался разгром колчаковских банд. Это был декабрь 1919 года.

В январе 1920 года начали организовываться в селах первые ячейки коммунистов. Архивы сохранили для нас имена первых членов партии Ленина в Старо-Пестерева: Михаила Метелкина, Абрама Мухамедеева, Петра Лямаева, Семена Белова; первыми членами партии в Менчерепе были М. И. Ерюжев, И. А. Ерюжев, Н. Т. Паксиотов, А. П. Колмаков.

Настойчиво берут управление в свои руки коммунисты поселка Колмогорова Г. А. Колмогоров, Д. Т. Евдокимов, Ф. А. Колмогоров и другие. 20 февраля И. С. Половинкин организовал партийную ячейку в селе Горскино. В нее вошли 25 крестьян.

23 марта 1920 года коммунист

да от колчаковских гадов и других банд. Да здравствуют коммунисты-большевики! Вся власть коммунист! Смерть, гадам — колчакам, денкиным, юденичам и всем, стоящим против коммунистов-большевиков!»

После этого через два дня в члены РКП(б) были приняты здесь первые коммунисты. Секретарем ячейки избрали Л. Н. Димакова.

Партийцы в Дмитриевке, Подкопке — март 1920 года. 6 ноября оформились в самостоятельную ячейку коммунисты в Урском. Председателем ячейки был избран Поликарп Затишилов, помощником — Петр Жуков, секретарем — Федор Гультенков.

На заседании по докладу Затишилова о текущем моменте приняты постановление: «...Стать на твердую почву коммунизма, вести беспощадную борьбу с де-

## НОВОСТИ ЖУРНАЛОВ

### „Партийная жизнь“ № 20

«Могучая поступь страны» — под таким заголовком напечатана передовая журнала. Напечатаны отклики на решения сентябрьского Пленума ЦК КПСС, подборка «Партия в жизни моего поколения», в ней делаются впечатлениями коммунисты, в

разные годы вступившие в партию. Печатаются статьи т. Владимиров «Великий Октябрь и борьба трудящихся в странах капитала», академика П. Федосеева «Марксистская социология и конкретные социологические исследования» и другие материалы.

### „АГИТАТОР“ № 20

Доставлен подписчикам очередной, двадцатый номер журнала «Агитатор». Многочисленные статьи, подборки, плакаты посвящены 50-летию Великого Октября. С интересом прочтут выступления В. Степанова «Гуманизм социалистической революции», В. Ильина «Эпоха всеобщего революционного обновления мира», первого секретаря ЦК ВЛКСМ С. Павлова «Октябрь и молодежь». Журнал публикует статью ко Дню ракетных войск и артиллерии генерал-подполковника Н. Егорова.

# ОКТАБРЬСКОЕ ЗНАМЯ РЕЕТ НАД МИРОМ

Окончание. Начало на 1 стр.

докладчик, имеет огромное социально-политическое значение. В городе и деревне был создан экономический фундамент социализма. Изменилось лицо рабочего класса и крестьянства, упрочился союз между ними. Была заложена прочная основа развития социалистических общественных отношений, повышения обороноспособности страны, укрепления морально-политического единства всего советского народа.

Социалистическое преобразование нашей страны, говорит Л. И. Брежнев, было бы немыслимо, если бы партия с первых же дней Октября со всей энергией и целеустремленностью не взялась за осуществление культурной революции. Это была задача величайшей важности.

«Учиться, учиться и учиться!» — призвал Ленин. И вся страна ваялась за книгу. Миллионы рабочих и крестьян после напряженного трудового дня учились грамоте, постигали основы культуры, науки и марксистского мировоззрения, чтобы во всеоружии знаний строить новую жизнь.

Л. И. Брежнев затем говорит о Великой Отечественной войне. Нам не нужна была война. Советское правительство предпринимало все, чтобы предотвратить ее. Но этого сделать не удалось. В 1941 году вероломное нападение фашистской Германии превратило мирный труд советского

народа. Развернулась невиданная по своим масштабам битва между ударными силами империализма и первой социалистической державой.

В годы войны со всей силой проявилась направляющая роль Коммунистической партии, под руководством которой ковалась победа. В беспримерной по своим масштабам битве с фашизмом неуязвимой славой покрыли себя Вооруженные Силы нашей Родины. Массовый героизм солдат и офицеров, самоотверженность партизан и подпольщиков показали, какая огромная, неодолимая сила — социалистический патриотизм. Громя фашистов, советские люди защищали дело Октября, дело социализма, свою родную землю.

Отмечая сегодня 50-летие социалистической революции, продолжает тов. Брежнев, мы можем с удовлетворением и гордостью подвести величественные итоги пройденного пути.

Развитое социалистическое общество, построенное в нашей стране, — это общество, где господствует принцип «от каждого по способностям, каждому по труду». Социалистические производственные отношения обеспечивают планомерное, устойчивое развитие всего народного хозяйства на современном техническом уровне. Ярким свидетельством высокого уровня развития нашей индустрии, техники и науки служат достижения Советского Союза в исследовании космоса.

Всему миру известны, отмечает Л. И. Брежнев, результаты ленинской национальной политики. Все нации и народности Советского Союза вышли на путь процветания и достигли огромных успехов в развитии индустрии, сельского хозяйства, науки и культуры. Социализм привел в действие такую могучую силу нашего развития, как дружба народов. Единство многонационального советского народа прочно, как алмаз.

Социализм дал нашему народу то, чего нет у трудящихся самых богатых капиталистических стран: освобождение от гнета капиталистов, чувство уверенности в завтрашнем дне. Советские люди не знают, что такое эксплуатация, что такое безработица, — и не будут знать этого никогда.

Партия и государство проявляют неослабную заботу об улучшении условий труда, о сокращении рабочего дня. В сентябре текущего года Пленум ЦК КПСС и сессия Верховного Совета СССР приняли, как известно, новые важные решения по повышению жизненного уровня народа, непосредственно затрагивающие более 50 миллионов советских людей. С глубоким удовлетворением мы можем сказать, что никогда еще в истории нашего государства одновременно не выделялось таких больших средств на повышение благосостояния трудящихся.

Большое место в докладе Л. И.

Брежнева уделено задачам советского народа. Основной плацдарм борьбы советских людей за победу коммунизма, говорит докладчик, это экономика, создание материально-технической базы коммунизма. От того, как мы будем развивать народное хозяйство, в решающей мере зависят и темпы движения вперед советского общества, и ход соревнования двух мировых систем, и наш вклад в развитие мирового революционного процесса. У нас есть все необходимое, чтобы иметь самую мощную в мире индустрию — как по общему объему производства, так и по научно-техническому уровню, по качеству выпускаемой продукции, по главным экономическим показателям. Наш общественный строй позволяет использовать все преимущества планового хозяйства.

Отмечая славное 50-летие Октября, продолжает тов. Брежнев, наша партия с полным сознанием своей ответственности говорит: с каждым годом будет крепнуть могущество Советской державы, будет улучшаться жизнь советских людей. Советский человек будет все полнее пользоваться плодами завоеванного, все явственнее ощущать преимущества социалистического образа жизни.

Мы по праву говорим о наших успехах, но мы видим, что у нас есть и нерешенные вопросы, говорит докладчик. Мы знаем, что не все советские люди, не каждая семья живут сегодня так, как нам всем хотелось бы. По-

этому во всей своей деятельности, во всех своих планах партия уделяет особое внимание повышению народного благосостояния.

Большой раздел доклада Л. И. Брежнева посвящен тому, как вихрь Великого Октября раздул искры революции в могучее пламя, как в ходе полувекковой борьбы коренным образом изменилось соотношение сил в мире, в котором теперь треть человечества встала на путь социализма.

Тов. Л. И. Брежнев обрисовал ленинскую внешнюю политику Советского Союза, политику мира и безопасности народа, политику, направленную на поддержку всех тех, кто выступает за ликвидацию любых форм колониального и национального угнетения, за действительное равноправие всех наций.

Заключительная часть доклада Л. И. Брежнева посвящена партии Ленина — боевому авангарду советского народа, вдохновителю и организатору наших побед.

В зале снова возникает буря аплодисментов, когда Л. И. Брежнев произносит:

— Перед лицом трудящихся всего мира партия Ленина торжественно заявляет: коммунисты Советского Союза, великий советский народ выполняют свою историческую миссию — успешно построят первое в мире коммунистическое общество!

(ТАСС).

## ТЕХНИКУ — В БОЕВУЮ ГОТОВНОСТЬ!

Воодушевленные историческими решениями XXIII съезда КПСС, наметившего величественную программу коммунистического строительства, труженики Юргинского района добиваются все новых и новых успехов в увеличении производства и заготовок продукции полеводства. Особенно отрядны результаты работы полеводцев в юбилейном году. Несмотря на малоснежную зиму 1966—67 годов, длительную весеннюю засуху и дождливую осень, земледельцы района вырастили и собрали невиданный в наших условиях урожай. Урожайность зернообобовых в целом по району составила 18,3 центнера с гектара — на 1,4 центнера выше, чем в 1966 году и на 4,3 центнера выше, чем намечалось в юбилейных обязательствах. Совхозы «Юргинский», «Искитимский», «Арлюкский», колхозы «Гигант» и имени Кирова намолотили вкруговую по 20—21 центнеру зерна с гектара.

В районе собран богатый урожай кукурузы, картофеля и корнеплодов. Это позволило району перекрыть план продажи хлеба государству в два с лишним раза, насыпать добротные семена, создать продовольственные и фуражные фонды. Совхозы и колхозы в лучшие сроки выполнили план вспашки язи под весь яровой клин. Делом отвечая на решения сентябрьского (1967 года) Пленума ЦК КПСС по дальнейшему

повышению благосостояния советского народа, совхозные и колхозные механизаторы, а также рабочие и специалисты районного объединения «Сельхозтехника» развернули соревнование за быструю и высококачественную подготовку сельскохозяйственных машин к полевым работам будущего года.

Инициаторами этого соревнования стали труженики совхоза «Лебяжье», которые обязались выполнить план ремонта тракторов к 1 апреля, посевных и почвообрабатывающих машин — к 1 января, сеноуборочной техники — к 1 июня и других уборочных машин — к 1 июля.

Эта инициатива нашла горячий отклик в каждом совхозе, колхозе района. Повсеместно проведены собрания механизаторов, на которых приняты обязательства. Почину лебяжьевцев было посвящено и районное совещание хозяйственных руководителей, специалистов инженерной и агрономической служб и механизаторов. Выработаны конкретные районные обязательства.

Намечено в целом по району к 1 ноября поставить на хранение сельскохозяйственные машины, комбайны и другую технику, свободную от полевых работ, на специально оборудованные площадки, завести для ремонта в мастерские «Сельхозтехники» 40 тракторов и столько же зерновых комбайнов.

В борьбу за выполнение районных обязательств немалый

вклад внесут работники объединения «Сельхозтехника». До начала полевых работ их коллективом будет отремонтировано 240 тракторов, 30 автомобильных двигателей и 30 двигателей для комбайнов и тракторов, 400 аккумуляторов. На выпускаемые из мастерских «Сельхозтехники» машины колхозы и совхозы получают гарантийные талоны.

К полевым работам 1968 года каждая уборочная группа будет обеспечена средствами технического обслуживания и заправки — передвижным электросварочным агрегатом, походной мастерской, а в совхозах — агрегатом для проведения технических уходов. За счет лучшей организации труда, внедрения передовой технологии ремонта намечается снизить затраты на ремонт машинно-тракторного парка не менее чем

на 1,5 процента по сравнению с установленными на эти цели отчислениями.

С ноября этого года начнутся занятия по подготовке механизаторов на месте с отрывом от производства и по повышению их классности, чтобы к началу сева иметь в каждом хозяй-

**А. А. ЖУРАВЛЕВ** — секретарь райкома КПСС, **П. П. КОВАЛЬЧУН** — начальник районного производственного управления сельского хозяйства, **В. И. МАСЛОВ** — главный инженер управления, **А. И. КОВАЛЕВ** — главный инженер совхоза «Лебяжье», **И. И. МАРТЫНЕСИН** — бригадир тракторно-полеводческой бригады совхоза «Лебяжье», **Р. Н. СЕРАЗЕТИНОВ** — кузнец совхоза «Искитимский», **Н. Д. КОРЕНЕВ** — механик совхоза «Юргинский», **Е. И. ПРУДНИКОВ** — механик совхоза «Прогресс», **А. И. ГУТОВ** — главный инженер совхоза «Арлюкский», **Я. И. ГИЛЬД** — помощник механика колхоза «За коммунизм», **Г. И. ЦВЕЛЕВ** — помощник бригадира колхоза имени Кирова, **В. Н. ГРИГОРЬЕВ** — бригадир тракторно-полеводческой бригады совхоза «Ново-Романовский», **В. С. БАЯНОВ** — тракторист колхоза «Путь Ленина».

### Нужная профессия

Лопнул транспортер. На свинарнике переполох. Что делать? Навоз вручную вовремя не убирать. А тут время корм давать. Огорчения и волнения были напрасны. Привезли сварочный аппарат.

— Раз Павел Николаевич Лахницкий взялся за дело, то неполадки будут устранены. Напрасно волнуетесь, — сказал свинаркам механик.

П. Н. Лахницкий не только ликвидировал аварию в помеще-

ве не менее 60 процентов механизаторов 1-го и 2-го классов.

Успешное выполнение взятых обязательств, своевременная хорошая подготовка техники явятся важной предпосылкой для высокого урожая в 1968 году.

Мы призываем всех механизаторов совхозов и колхозов области включиться в соревнование за своевременную и высококачественную подготовку техники к полевым работам будущего года.

По поручению совещания:

сократить, число свинарок. Так, благодаря предложению Павла Николаевича, на ферме число животноводов сократилось. Не перечтешь всех хрюшек дел т. Лахницкого за 13 лет работы его в Беловском откормсовхозе. О себе он говорит неохотно. По его словам, честь ему дают зря. Ведь профессия его очень скромная. Однако дирекция совхоза, механизаторы и животноводы совсем другого мнения. Профессия сварщика очень нужна на селе. Перед юбилеем в хозяйство трое лучших работников занесены в Книгу почета. Среди них и человек скромной, но нужной профессии Павел Николаевич Лахницкий.

**Н. ГУСЕЛЬНИКОВ,**

# В Артек ведут пятерки и труд

Много интересных полезных дел на счету школьных пионеров и комсомольцев. Славно потрудились они в преддверии Октября. Трое учащихся Бачатской восьмилетней школы были награждены в этом году путевками во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек». Каждый может побывать там, только надо хорошо учиться и быть активным пионером. О своих впечатлениях рассказывают артековцы.

Здесь же мы публикуем вести из Бачатской и Сосновской средних школ. О том, как готовятся они встретить праздник Октября. А что делается в других дружинах? Как готовится школьная комсомолька к своему 50-летию? Об этом ждем ваших сообщений, наши юные друзья.

Все необычно и торжественно было в тот день в нашем пионерском отряде пятиклассников. Он носит название «Солнце». У стены, между окон, мальчики заботливо установили памятник, на котором написаны имена Лени Голикова, Вали Котика, Зои Космодемьянской и других юных героев.

Мы знаем о них только из книг, но знаем, что они в свое время были тоже обыкновенными мальчишками и девчонками, тоже, как и мы, собирались на пионерские сборы, любили, наверное, пошалить. Памяти юных героев посвящен был наш сбор. Мы долго и тщательно готовились к нему, прочитали много книг о юных героях. Стали родными и близкими Олег Кошевой, Сережка Тюлений и другие. Немного старше нас годами были они, но мужество их стало легендой.

Сбор начался со сдачи рапортов звеньевыми. Потом каждый представитель звена рассказал о своем любимом герое, сопроводив рассказ стихами.

Особенно хорошо подготовились пионерки Галя Королева и Люба Тумбинская.

Закончился сбор открытием памятника. Пусть все и всегда чтят память юных героев.

**В. ЕЛЕСКИНА,**  
командир отряда.

## Запомнился навсегда...

Артек!  
Это заветная мечта ребят.  
Артек!  
Это море галстуков и море радостных глаз.  
Артек!  
Ему уже 42 года.

Много тысяч ребят побывало здесь. И между тем никто до сих пор не знает, что же значит это веселое слово. Многие говорят, что самая близкая родня Артека — маленькая перепелка, потому что очень похоже звучит ее название на древнегреческом языке.

Известно и другое. Во время ссылки в 1820 году великий русский поэт А. С. Пушкин любил бродить по Артеку наедине со своими думами. Поэтому Пушкина с полным правом можно назвать самым первым артековцем.

Много ребят со всех концов Союза отдыхает в течение года в Артеке. Мне тоже посчастливилось побывать там.

Артек — настоящий город. Он протянулся на семь километров от Аю-Дага до Гурзуфа. В нем находятся пять лагерей: «Лазурный», «Прибрежный», «Кипарисный», «Морской» и «Горный». В каждом лагере по несколько дружин. Я попал в лагерь «Горный», в «Янтарную» дружину. 3-й отряд «Гайдаровцев», который готовится к открытию музея о жизни и работе А. П. Гайдара, собирает материалы.

У нас в лагере 12 отрядов, и каждый также имеет задание. Отряды ЮДМ «Держинцы», «Зеленый патруль», «Юные барабанщики», «Юнкора» и т. д.

Каждый отряд ведет свою работу. Жить очень весело. Все новые и новые дела. Все пионеры чем-то заняты: одни готовят ко-

стры, другие едут на экскурсию, третьи учат песни, танцы. Здесь и походы, и костры, и поездка по ЮБК, в Севастополь, и карнавалы, и пляж, и флот, и воскресники, и школы, и трудовые десанты, и операции, и встречи с иностранными делегациями.

Очень хорошая там природа. Южные растения, плантации винограда. Кругом горы, а рядом море — то бурное, бьющееся о скалы, то тихое и спокойное. Запомнился мне день 2 октября. В этот день был Всесоюзный воскресник. Все отряды вышли на торжественную линейку. Шли с плакатами, лозунгами, песнями. На линейке присутствовало много иностранных гостей из Польши, Конго, Индии, ГДР и др. Командиры получили задания, и отряды под оркестр с песнями двинулись на места работы. Одни — на стартовую площадку, другие остались у корпуса, третьи — на стройку.

Наш отряд попал на стройку. Мы помогали строителям: убирали мусор, подносили кирпичи. Работали весело и дружно. К обеду кончили и пошли в корпус. В столовой встретили всех с лозунгами на дверях и стенах. Кушали все с аппетитом.

После absoluta, все пионеры пошли в лагерь «Прибрежный». Там был общеартековский «Праздник труда». И опять приехали иностранные гости.

Начался парад. От каждого лагеря было по два отряда. Вот они идут под всеми знаменами Артека, а их немало. Идут, чеканя шаг. После парада начался концерт: песни, пляски, танцы, оркестр. После концерта на небе вспыхнули ракеты: красные, зеле-

ные, синие, они осветили весь пионерский городок. Горит вечерний костер.

Уже темно. И вдруг из костра вырываются вверх одна за другой ракеты, еще и еще.

Все встают и поют. Далеко вдаль несутся песни ребят.

И вот дружина за дружиной покидают площадку. Идут веселые, и тут не обошлось без песни. Зазвучали горны. Отбой! Наступает тишина. Все спят.

Побывайте и вы, ребята, в Артеке. Вы еще раз убедитесь, как любит нас Родина-мать.

**А. МАРТЫНОВ,**  
ученик 8-го класса.

**Пионеры и школьники! Хорошо учитесь, любите и уважайте труд! Готовьтесь стать активными борцами за дело Ленина, за коммунизм!**

## Всем, всем, всем!..

Артек, ты был со всеми очень ласков,  
И станет море синевой их глаз,  
Они навеки запомнят сказку,  
Она, как детство, будет только раз.

Ребята, родная школа наградила меня путевкой в самый лучший Всесоюзный пионерский лагерь им. В. И. Ленина «Артек». В это время там проходил III Всесоюзный слет пионеров. Я, как и другие, являлась делегатом съезда. Об Артеке не расскажешь — там надо побывать. Ведь это такой замечательный лагерь!

Как он хорош!  
Всю его красоту словами не передашь. На открытии слета присутствовал Юрий Гагарин. Проходило открытие очень торжественно на Центральном артековском стадионе. Весь стадион был освещен прожекторами и цветными лампами, запускали ракеты — одноступенчатые, двухступенчатые и трехступенчатые.

На закрытии слета мы прослушали большой концерт. В гости к пионерам приехали композитор Островский, артист Жаров, которого мы знаем по кинофильму «Неуловимые мстители».

В конце в небо запустили огромный шар и вынесли флаг III Всесоюзного слета пионеров.

«1917—1967» — зажглось фейерверком. Начальник слета передал флаг III Всесоюзного слета пионеров секретарю ЦК ВЛКСМ Т. А. Куценко. На этом и закончился слет.

Подсохнет след от слез кристально чистых,  
И побегут года, как поезда.

Сквозь дымку лет, Артек, твои горнисты  
Все будут звать и звать ребят сюда.

Пусть лагерь дружбы поет и смеется,  
Звенит и горнит целый век!

Всем, всем, всем желаю съездить  
В край легенд Артек.

**Таня ВАЛОВА,**  
7 кл. «б».

## В СТРАНЕ ПИОНЕРИИ

**ТАКОЕ СЧАСТЬЕ:** я еду в Артек. Уже взят билет, и поезд мчит меня в далекий Крым. Вот и лагерь — мечта всех ребят.

В нашей дружине «Кипарисная» было пять отрядов. Наш второй был пограничный. Мы изучали весь пионерский учебный пункт и пограничное дело.

Очень интересно было в Артеке. Мы ездили на экскурсию в

Севастополь, были на Сапун-горе, на Малаховом кургане. Ездили на экскурсию по южному берегу Крыма и в Никитский ботанический сад, на Перекоп.

Встречались с писателями и композиторами. Запомнилось факельное шествие к могиле Неизвестного матроса. В назначенный день в 9 часов вечера был дан салют из 97 ракет и сразу зажжено 97 костров на Адalaraх в

честь 97-летия со дня рождения В. И. Ленина. В Артеке каждый найдет себе дело по душе. И те ребята, которые побывали в этом замечательном лагере, никогда не забудут дни, проведенные ими в Артеке. Этот чудесный лагерь подарил нам наша Советская Родина и родная Коммунистическая партия. Большое вам пионерское спасибо от всех ребят за все хорошее, что вы делаете для нас, дорогие старшие товарищи!

**Мария МОШАРОВА,**  
8 «б» класс.

## И В УЧЕБЕ, И В ТРУДЕ

В преддверии славного 50-летия Великого Октября весь наш народ стремится порадовать свою Родину хорошими показателями в труде.

Ученики нашей школы также готовятся встретить день рождения страны хорошими делами. Ребята в этом году работали в совхозе «Бачатский». Потрудились они славно, выкопали 33 га картофеля. По решению комитета комсомола и дирекции школы за хорошую работу на совхозном поле комсомольскую группу 10 «б» класса премировали бесплатной поездкой в Проконьевский театр.

Кроме того, проводили комсомольские рейды на сушилки и зерносклады. А комсомольцы работали по воскресеньям на хлебном пункте. Немало сделали ребята для благоустройства нашего поселка. Весной девятиклассники и десятиклассники заложили в центре села «Парк выпускников». Летом наши ученики оказали большую помощь в строительстве стадиона и ремонте школы.

Мы не только работали, но и отдыхали. Так, летом с помощью учителей был организован ла-

герь «Таяжная сказка» в селе Горном. В нем отдыхали все ученики нашей школы бесплатно. Инструкторами были ребята старших классов.

Совсем недавно провели воскресник по благоустройству школы и поселка. Побелили ограды вокруг школы, на стадионе, в парке, в сквере, убрали их территории. Во всех мероприятиях участвуют почти все учащиеся, зательники-комсомольцы. Их ряды с каждым днем растут. На последнем заседании комитета комсомола принято в ряды ВЛКСМ 30 человек. Этим ребятам навсегда запомнится именно то, что они вступили в комсомол в юбилейном году.

Мы хотим порадовать нашу Родину не только успехами в труде, но и успехами в учебе. Хорошо сочетают общественно-полезный труд, спорт с учебной нашей ученики — Вера Соловьева, Володя Лучшев, Саша Сизинцев, Валя Короткова, Таня Буймова и другие. Мы гордимся ими и берем с них пример.

**Люба ВОЛКОВА,**  
ученица 10 «а» класса Бачатской средней школы.

## ГОТОВИМСЯ К ПРАЗДНИКУ

Все учащиеся нашей школы с нетерпением ждут праздника 50-летия Великого Октября. Уже прочитаны лекции «О жизни Владимира Ильича Ленина», «50 лет Кузбассу» в 5—10 классах.

Комсомольцы и пионеры рассказали малышам о Ленине и о революции. В пионерских отрядах провели встречи с участниками гражданской, Великой Отечественной войны, с рабочими бригад коммунистического труда.

С большим вниманием слушали ребята о героических битвах в годы войны, рассказы о старом селе, сравнивали его с сегодняшним разросшимся селом, где кирпичные двухэтажные дома, новые общественные здания. Сейчас в школе особенно горячая пора. Ученики 5—10 классов написали сочинение на тему: «Что бы я сказал, если бы встретил Ленина». Подводим итоги конкурса: подделки для музея В. И. Ленина, посвященные Ленину, революции, советскому

хозяйству.

Долго трудились и получили хороший результат пионеры 5 «б» класса. Они сделали макет шалаша В. И. Ленина в Разливе. Здесь есть и шалаш, и озеро, и лодка с веслом, стог сена, грабли, коса, топор и дрова для костра, котелок — все это в основном лесу. Трудлюбивых ребят ждет награда.

5 «а» класс сделал макет легендарного крейсера «Аврора». Есть подделки из пластилина, ручное выпиливание. Оформляем выставку рисунков детского творчества «Навстречу 50-летию Октября».

Пионерия школы готовит сбор дружины, на котором отряды будут рапортовать о своих успехах и подарках юбилею Советской власти. Эмблемой нашего праздника будет красная гвоздика. Ребята изготовили 500 гвоздик для пионеров и гостей, которых мы пригласили на встречу трех поколений.

В заключение праздника ребята и гости посмотрят музыкальную композицию: «От залпа Авроры до наших дней», в которой участвует 60 человек.

**Л. САЧКОВА,**  
завуч по воспитательной работе.  
Сосновская средняя школа.

Редактор **П. П. КОЗЛОВ.**

**НАШ АДРЕС:** г. Белово, ул. Советская, 8.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 4-03, 1 зв., отделов: сельского хозяйства — 4-03, 2 зв. (через городской коммутатор), парижки — 07, ответ. секретаря — 32, культуры и быта — 89, писем — 08 (через коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ОП 13547 Тип. г. Белово. Тираж 6500. Заказ 6763